

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales, Remitidos, a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporúa

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6/50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscritor al período, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 1.—Varias horas.

EL PRESIDENTE EN EL ESCORIAL

A hora avanzada de la madrugada terminó la verbena celebrada el sábado, por la noche, organizada por el Casino de San Lorenzo de El Escorial en el parque de Alfonso XIII, en honor del general Primo de Rivera.

El público, que llenaba el parque, le tributó un entusiasta recibimiento, fue obsequiado por la Junta del Casino con un refresco.

El presidente se retiró a descansar a las dos de la madrugada.

La fiesta continuó hasta bien avanzada la madrugada.

Ayer, oyó misa en la basílica del Real Monasterio.

El resto de la mañana la dedicó a descansar.

Despachó con el director general de Comunicaciones y recibió la visita del director general de Primera Enseñanza.

Luego concedió una entrevista a un redactor de «United Press».

Invitado por el Ayuntamiento, almorzó el presidente del Consejo en el sitio conocido por «La Jurisdicción», propiedad del Ayuntamiento.

La ascensión la hicieron el general Primo de Rivera y personalidades que le acompañaban en automóvil.

El general se detuvo en distintos lugares, hablando con los ingenieros de la División, señores Del Campo y Guinán, que le mostraron los distintos aspectos de los terrenos en que se está haciendo la repoblación forestal.

El almuerzo tuvo carácter íntimo, por haberlo rogado así el presidente.

A las cuatro de la tarde regresó al pueblo el general Primo de Rivera, en donde le visitaron su señora hermana y sus lindas hijas, marchando con ella al Guadarrama, donde pasaron la tarde.

A las diez y media, en el teatro Principal, en donde actúa la compañía de María Cañete y Luis Reig, hubo una función de gala en honor del presidente.

El teatro estaba brillantísimo, completamente lleno en todas sus localidades, y el marqués de Estella fue recibido con una ovación, que se repitió al retirarse del local.

El jefe del Gobierno salió del Escorial a caballo, a las siete de la tarde, dirigiéndose a Villalba, a tomar un automóvil, en el que le esperaba su hijo Fernando, emprendiendo el viaje a Madrid.

Minutos antes de las diez de la noche, entraban en su casa de la Corte, presidida el miércoles un Consejo de ministros, y es casi seguro que inmediatamente regresará al Escorial, donde permanecerá un par de días para terminar varios importantes trabajos que tiene comenzados.

El domingo, por la mañana, emprendió su anunciado viaje.

MANIFESTACIONES DEL FISCAL DEL SUPREMO ACERCA DE UN EXPEDIENTE

Interrogado el fiscal del Supremo sobre el expediente instruido para depurar responsabilidades administrativas por supuestas anomalías e irregularidades en el Negociado de «Plus Valía» del Ayuntamiento de Madrid, ha manifestado, que el hecho de serle remitido el expediente por el Gobierno, no tiene más transcendencia que la de cumplimiento de un trámite legal para llevar el asunto a conocimiento de los tribunales por conducto reglamentario.

Añadió que en este asunto no ha recibido ninguna indicación del Gobierno en ningún sentido y que él se ha limitado a determinar la competencia del fiscal a quien corresponde el conocimiento del asunto. Del estudio que del expediente se haga, podrá derivarse la presentación de alguna querrela si existiera defecto, pero también puede suceder que no exista delito alguno.

Mi misión ha terminado diciendo que no es otra que la que he realizado.

EL CONSEJO DEL COMBUSTIBLE

En la Presidencia se ha reunido esta tarde el Consejo Superior del Combustible en pleno.

EL MINISTRO DE MARINA, EN HUELVA

En Huelva se ha dispensado un entusiasta recibimiento al ministro de Marina.

La ciudad se hallaba engalanada. En un buque de guerra llegó el comandante general del Apostadero, señor Mercader.

A la llegada del ministro le rindió honores una compañía del regimiento de Soria.

En auto se trasladó el ministro con el alcalde al puerto, para embarcar en el crucero «Cataluña», en el que se hospeda.

FIRMA DE GUERRA

El rey ha firmado hoy en Santander los siguientes decretos: Declarando de urgencia obras en la Academia General Militar. Concediendo varios hábitos de las Ordenes militares.

DE MARRUECOS

Madrid, 1.—Varias horas.

COMUNICADOS OFICIALES

El del domingo

«Ha sido puesto a flote el vapor «Le Bhini», que embarrancó ayer frente a Dar Riñien.»

El del lunes

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado. Se ha autorizado el tránsito de noche, sin limitación, en la carretera de Larache a Alcázar, de Larache a Arçila y de Tetuán a Ben Karrich.»

EL CAMBIO DE FUSILES A LA MEHALLA DE GOMARA

El telégrafo nos ha transmitido y una noticia muy breve, pero muy significativa, dando cuenta de haber sido sustituido el armamento Mauser de la Mehalla de Gomara por armamento Remington.

Para los que no han parado su atención ante dicha noticia, van estas líneas dirigidas y para explicarles el significado de la sustitución.

En primer lugar, es un dato que evidencia, como los muchachos que de poco tiempo a esta parte han ido sucediéndose, que la paz es ya real y efectiva en la zona española del Protectorado.

Al fin, después de crueles días en que la gloria de los triunfos de las armas traían aparejada la infame relajación de los caídos ante el altar del deber, días repartidos en varios años que han parecido siglos, los españoles podemos enorgullocernos ante el mundo de haber ascendido un mérito más en la hoja de los servicios a la Humanidad prestados por la Patria en su vida secularmente consagrada a la guerra por el bien, por la razón y por la cultura desde don Pelayo a Alfonso XIII.

En pos de estos ideales, en los que se trasunta el simbolismo de la psicología castellana, que todos los españoles llevamos por dentro, hemos dado sangre, oro a granal y hemos dado el dolor de muchas madres, con el sentimiento general de las mujeres españolas que pagan siempre a la guerra su tributo de lágrimas.

Hemos pacificado Marruecos. Los más recalcitrantes rebeldes, aquellos que hubieran seguido en la disidencia en tanto les hubiese quedado un pisacho desde donde disparar o una cueva donde ocultarse, han doblado la cerviz y han entregado sus armas prestando juramento de sumisión y acatamiento al Majzen y a la nación protectora.

Es, que nuestras tropas han penetrado en toda la zona, han reconocido todos los reovecos del terreno, han escalado las crestas montañosas y han descendido a las profundidades de los barrancos, para no dejar a un enemigo y finalmente han ocupado en una sabia distribución todo el territorio.

La masa casi total del pueblo marroquí cuya protección se nos confía, está satisfecha, porque espera verse libre del bandolerismo, azote que fué constante de cañares y cábilas enteras y porque confía que la civilización con su cortejo de puentes, carreteras, caminos de hierro, hallazgos de aguas, dinero, en fin, la saque de su miseria crónica. Sólo algún bandido podrá turbar la paz que ahora, verdaderamente, sienta sus raíces en la zona y para ese bandido bastará con un servicio interior de mejzanes que dotados de fusiles «Remington» cumplan perfectamente su cometido.

Está bien; desaparece el «Mauser», arma de guerra y se pone en mano de esos, quizá inconscientes agentes de su propia civilización, el «Remington», fusil de menos alcance, y de segura eficacia para los fines de policía que inspiraron la creación de esas fuerzas árabes.

Sigamos respirando a pleno pulmón ante los primeros síntomas de la paz en Marruecos, uno de los cuales, ocurrentísimo, ha sido, ese de la sustitución del armamento a la Mehalla de Gomara.

NOTAS MELILLENSIS

MELILLA. —En el panteón de héroes de Regulares de Alhucemas se ha celebrado una misa en sufragio de los oficiales, clases e individuos de tropa muertos en las últimas operaciones.

El mes próximo se reanudarán los servicios de giro telegráfico en el campamento de Torre de Alcalá.

Mañana se pondrá a flote el vapor noruego «Baltó», embarrancado en los temporales de abril último.

Han llegado dos aparatos «Napier» tripulados por los tenientes Tauler y Haya.

Llegó el inspector de impuestos de

DE BARCELONA

Barcelona, 1.—Varias horas.

HUELGA POR UN DESPIDO

En la fábrica de hilados de la Viuda de Marín, instalada en la barriada de Torrexas, fueron despididos seis obreros.

Los demás abandonaron la fábrica, que por esta causa ha interrumpido sus trabajos.

EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la Guardia civil de Mataró le comunica la detención de Miguel Galindo y Pedro Moy, autores del robo de joyas y dinero en una casa de la calle de Alfonso XII de aquella ciudad.

Otros dos individuos complicados en el robo se dieron a la fuga.

Añadió que había recibido 750 pesetas, recaudadas en el Circolo Oficial de Interventores de Aduanas para la Ciudad Universitaria.

También el doctor Ferrán, en nombre del Instituto de su nombre, le entregó con igual objeto 5.000 pesetas.

Finalmente, dijo el gobernador que había impuesto una multa de 250 pesetas al dueño del Bar Roure por jugarse a los prohibidos en dicho establecimiento.

SORPRESA DESAGRADABLE

De paso para América, llegó el transatlántico italiano «Julio César», en el que embarcó el embajador del Brasil en España, señor Alvarez Araujo, que fué despedido por la colonia brasileña, autoridades y distinguidas personalidades.

El viajero Juan Ferro salió a dar un paseo por el puerto. Cuando regresó a bordo, se encontró con la desagradable sorpresa de que le habían robado la cartera, en la que llevaba diez mil liras.

JUSTIFICA COMO SE CASO

Ante el Juzgado del Hospital ha comparecido Jaime Arnella, contra el que se había presentado una denuncia acusándole de haber contraído matrimonio siendo sacerdote.

Ha manifestado que perteneció a una Congregación de Salesianos y que hace veinte años obtuvo permiso para decir misa.

En 1908 el cardenal Casañas le dió licencia para dejar los hábitos, dispensándole de los votos para que pudiera matener con su trabajo a su madre.

En 1919, ya fallecida su madre, contrajo matrimonio, con la idea de que ningún impedimento tenía para ello.

El exsacerdote ha presentado todos los documentos necesarios, que, efectivamente, comprueban sus manifestaciones.

CURANDO HERIDOS

En el Dispensario de la calle del Rosal, fué asistido el oficial del regimiento de Alcantara Vicente Gimeno, que presentaba una herida en la frente causada de un botellazo por Juan Cabiani, con el que había tenido una cuestión por un fútil pretexto.

En el Dispensario de Hortafranch se asistió a Carmen López, que sufría la fractura de la clavícula derecha, que le produjo de una formidable paliza su novio José Bernabéu.

BANQUEROS NORTEAMERICANOS

Ha llegado a Tortosa una comisión de banqueros norteamericanos, para ultimar los detalles de las obras de mejora que se han de realizar en aquel puerto.

INCENDIO EN EL CAMPO

Dicen de Gerona que en el término de San Saturnino se ha declarado un formidable incendio que ha destruido unas 350 hectáreas de terreno.

Las llamas que alcanzaban una importante altura, se veían perfectamente desde San Feliú de Guixol.

Las pérdidas se elevan a medio millón de pesetas.

El estado del Cardenal Primado

TOLEDO. 1.— Sigue inspirando mucho peligro el estado del cardenal primado.

El día de ayer lo pasó en eminencia con relativa tranquilidad.

Los médicos que le conocieron ayer tarde han dictaminado que los trastornos cardiacos aminsonaron algo. A las doce de la noche, el cardenal logró conciliar algo el sueño.

Sin embargo las impresiones que existen son de que el estado del cardenal es grave, aunque dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría.

Continúan recibiendo centenares de telegramas de toda España y el extranjero.

A última hora se ha iniciado alguna mejoría en el estado del cardenal Primado.

Hoy le visitó el ministro de Justicia, que conversó algunos momentos con el prelado.

Luego el ministro dió cuenta al presidente por teléfono del estado del ilustre enfermo.

Doctor Sáenz Badillos y Hermano

Médico y DENTISTAS.—Rayos X

Mercado, 27 y 29 Teléfono. 268 Imprenta, 2

Médicos

Instrumentos y aparatos de Medicina y Cirugía en general, electromedicina, mobiliario clínico, etc.

A. BALLESTEROS HENAO, NUM. 20. — BILBAO.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS F. Fernández Heredia

Oculista diplomado del Instituto Oltámico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisiere, de París, y Saint-André, de Burdeos
IMPRESA, NUMERO 2, LOGROÑO.
El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

CENTRO FARMACEUTICO VIZCAINO Sección de Logroño

Desde el día 5 de agosto corriente se pagará en las Oficinas de esta Sociedad, en esta Sección (General Zurbano, 7, Logroño) el dividendo de 7 por 100 acordado repartir, con deducción del impuesto del timbre.
Bilbao, 31 de julio de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, L. Artaza.

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herrerías, 12
Enfermedades de los ojos
F. ANGEL CHAVARRIA
Oculista de las Clínicas de París
Consulta diaria de diez a doce.
Cuatro Esquinas. CALAHORRA



MUEBLES BARATOS
ANTA
Frente al Ayuntamiento

El Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Se celebró la de ayer, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Martínez de Ballesteros, y con asistencia de los señores de alcalde señores Fourvel, López de Urbe y Matia.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Vencidad.— Le fué concedida en términos legales a don Alberto Tricio, que trasladó su residencia de Bilbao.

De Beneficencia.— Se acordó conceder los auxilios benéficos de la Gota de Leche para sus hijos, a los solicitantes Benigno García, Mario Iriarte y Teodoro Martínez Gil.

De Policía Urbana.— Se acordaron las siguientes autorizaciones de obras: a don Claudio Arnáiz para construir una casa en el solar que posee en la calle de Santiago; a don Francisco Sánchez, para edificar una casa de nueva planta en sus terrenos del camino de San Adrián; a don Timoteo Rojo, para reformar la casa número 39 de la calle de Barriocepo.

Facturas.— Se aprobó una relación de facturas, presentadas por distintos servicios municipales, por la suma de 22.004,68 pesetas, y también otra de las obras de pavimentación por la de 4.516,84 pesetas, ambas con informe favorable de la Comisión de Hacienda.

Lista de jornales.— Se aprobaron los de los devengados en la semana última, importando lo ordinarios 945,65 pesetas, y los con cargo a las obras de pavimentación, 1.797,25 pesetas.

De cumplimiento.— Se acordó agradecer la comunicación de toma de posesión y ofrecimientos cursada por el señor coronel de Bailén.
Se levantó la sesión.

ZOTAL

EL LEGÍTIMO SOLO SE VENDE EN SUS ENVASES DE ORIGEN LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

El gran premio automovilista de España

SAN SEBASTIÁN, 1.—Con animación extraordinaria se corrió ayer en el Circuito de Lasarte el Gran Premio de España. La lucha entre los autos Bugatti y Delage había despertado enorme expectación, y en particular el dueño de los autos Benoit y Materassi, era esperado con granísimo interés.

A las doce menos diez, el coche piloto dio la vuelta al Circuito, y a las doce en punto salieron los corredores.

De salida toma la cabeza Benoit, sobre Delage, seguido de Materassi, con Bugatti; en la primera vuelta Benoit conserva la cabeza del grupo, perseguido por su compañero de equipo Benoit, el cual, en un momento lleno de emoción, es pasado, delante de las tribunas, por Materassi, que marcha a una velocidad fantástica. Esta primera pasada al circuito Benoit la hizo formidablemente, siendo ovacionado, así como en la tercera, en la que aumenta su ventaja sobre su más próximo perseguidor, que es el imbatible Materassi.

Cuando los participantes han dado diez vueltas al circuito, la clasificación sigue lo mismo, habiendo hecho Benoit una media de 133,192 kilómetros por hora; Materassi, el temible cazador de Benoit, ha logrado alcanzar la velocidad media de 129,592; después le siguen Conelli, a 127,733; Duboué, a 127,212; y Bourli, a 125,412 kilómetros por hora. En la tercera vuelta el corredor español Palacios se retiró.

En la vuelta 20, y en medio de gran entusiasmo e intensísima emoción, Materassi vuelve a pasar a Benoit, al que lleva detrás casi pegado al coche.

Poco después, y entre los kilómetros 3 y 4 del circuito, Materassi, yendo a gran velocidad, sufre un desvío y se va contra un muro, perdiendo una rueda, y así recorre unos 60 metros, dando una vuelta de campana, quedando el coche completamente destruido, y el bravo corredor fuese por completo, afortunadamente. La carrera pierde ahora interés, pues ya no hay emoción por no haber lucha, y por ello Benoit se adelanta cada vez más y gana la carrera sin dificultades.

La clasificación oficial ha sido la siguiente:
Primero, Benoit, sobre Delage, recorriendo 626,892 kilómetros en cinco horas y veinte minutos con cuarenta y cinco segundos, o sea una media de 137,592. La vuelta más rápida fué de 137,592, y la dió Benoit.

Segundo, Conelli, sobre Bugatti, a 128,230; tercero, Bourli, sobre Delage. El público ha desfilado comentando la mala suerte del italiano, que no haberle ocurrido el desgraciado accidente...

JORRIDAS DE TOROS

Grave cogida de Vicente Barrera en Málaga

Madrid, 1 de agosto.
EN MADRID

Se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Sotomayor, que fué grande y de poder.
Alcañalero II no hizo nada de particular en sus dos bichos.

Romero Freg toró con precauciones y mató con brevedad.
El debutante sevillano Baquet, demostró ignorancia al torrear, y estuvo mal matando.

Sufrió un puntazo en la ceja izquierda.
EN BARCELONA

Los novillos de Esteban Hernández fueron desiguales.
El cuarto y el sexto llevaron fuego, y el primero salió bueno.

Josito de Málaga quedó mal en todo, oyendo pitos.
Pedro Montes valiente con el capote y temerario con la muleta. Despacó a sus reses con brevedad, escuchando grandes ovaciones.

Durán Guerra, cobardón con el capote y al hier.

EN ZARAGOZA

Se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Cándido Díaz. El rejoneador Ezquerdo clavó a su primero cuatro rejones. Faena mala, cuatro pinchazos y un descabello.

En su segundo puso dos rejones y dos pares de banderillas buenos. Dio dos pases y arrió un bajonazo. Baturrico veroniqué a su primero ciñéndose. Faena sosa, despatchando de una ladeada y dos intentos.

En el otro cortó la oreja. José Pastor valiente en su primero, cortando la oreja y ahondando en el último.

EN MALAGA

Para la corrida de ayer en esta plaza había gran animación, pues se despedía como novillero el famoso diestro Vicente Barrera.

Se lidiaron reses de Gallardo, que resultaron buenas.
Andrés Mérida toró bien a su primero, al que despachó con brevedad, oyendo palmas.

En camino en el otro estuvo mal, oyendo pitos.
Gitanillo de Triana lanceó colosalmente a sus dos novillos, a los que muleteó con arte y valentía, matándolos de dos buenas estocadas y concediéndosele las orejas de ambas reses.

Vicente Barrera toró por verónicas a su primer bicho con elegancia y artísticamente, escuchando una gran ovación.

Se lució en quites, lanceando por gaoneras en medio de clamorosos aplausos.
Muleteó a su primero magistralmente con pases de todas las marcas, y matando fué breve, siendo ovacionado y cortando las dos orejas del toro.

En su segundo, que era un bicho muy difícil, al pretender fijarlo en suerte se le coló, cogiéndole por el mus o derecho y zarandeándole horriblemente.

Conducido a la enfermería, fué asistido inmediatamente por el médico de guardia, quien le apreció una extensa herida en el muslo, que le deja al descubierto la femoral.

Fué trasladado a la clínica del doctor García Recio, donde el diestro herido pasó la noche quejándose de agudísimos dolores.

Vicente Barrera, que toreaba su 45 novillada de la temporada, se cree no volverá a poder actuar hasta el año próximo perdiendo gran número de corridas y la confirmación de su alternativa en Valencia.

El parte facultativo dice que Barrera tiene una cornada en el muslo derecho, cara interna, de veinte centímetros de profundidad, por quince de extensión, que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis, dejando al descubierto el paquete vascular, con ligero dolor de la femoral y con dos trayectorias: una de dos centímetros de atrás a adentro y otra de veinte hacia arriba. Pronóstico gravísimo.

El doctor García Recio hizo al herido una cura detentísima, en la que necesitó el uso del clorofono para desbridar las heridas.

La operación fué larga y dolorosísima.

A media noche, y con las debidas precauciones, se trasladó a Barrera al

El domingo, unos gitanos, "merendaron" en Panzares "ensalada de palos"

En la tarde de ayer, en las cercanías de Panzares, se produjo entre varios «cañis» una cuestión fútil que terminó en una «ensalada de palos», de la que resultaron con lesiones leves, José Jiménez Gabarrón, de 21 años; Marciano Jiménez Duval, de 67; Josefa Álvarez Crescencia, de 19; Alfonso Jiménez Jiménez, de 15; Eustaquio Jiménez Jiménez, de 41; y con otras de pronóstico reservado, Cecilia Jiménez Grávalos, de 46. Todos presentan las lesiones en la cabeza, al parecer, producidas por palos.

Eustaquio, Cecilia y Josefa, son vecinos de Murillo y habían salido al campo en busca de mimbres para trabajar castas. Los demás son «ambulantes» y «cayeron» por allí a lo mismo que los de Murillo.

Según nos han contado, en la tarde estaban cuando al herido José se le ocurrió apostar con sus hermanos Jesús y Juan, a cuál de los burros, si el suyo o el de los otros, tenían más alzada. Perdió el otro y entonces dijo que a lo que él se apostaba era a quien tenía más fuerza. Los otros contestaron que ellos no tenían ganas de valentías, José les replicó que sí; parece que se formuló alguna amenaza y se armó la bronca. Todos en danza, palo va, palo viene, nadie daba paz a la mano. Eustaquio, Cecilia y Josefa, intervinieron para separar a los contendientes, pero ¡que si quieres!, no se cansaba nadie de atizar. Cecilia, herida ya, subió en un automóvil y avisó a la Guardia civil, cuya presencia dio fin a la contienda.

En la ambulancia de la brigada sanitaria se trajo a los heridos al Hospital Provincial, donde hacen número.

Por fortuna, como decimos, ninguno de los lesionados está de consideración.

LOS ALIMENTOS Y LA SALUD

En verdad hay de qué preocuparse. Ni nos tomamos siquiera el tiempo necesario para comer. El otro día me hablaban de un caso de pléjora nutricional, ¡qué preciosa economía de tiempo! A lo que no pude menos de comentar que en tal caso tres cuartos de nuestros minutos llegarían a ser minutos y que quizá resultase más práctico entregárselos a cirugía.

Presea cenéas que para inteligencia superficial el argumento no carece de lógica. Los progresos de la ciencia parecen autorizar todas las «andanzas». Conocemos, en efecto, la composición química de los alimentos, y sabemos apreciar su valor como fuente de energía. Así como se mide el potencial calórico de un combustible, dosificamos la cantidad de calor que suministran al organismo al quemarse en la intinidad de nuestros tejidos.

Sabemos que para asegurar su funcionamiento la máquina humana consume de treinta a cincuenta calorías cada 24 horas y por kilo (e su estatura); constituyendo la caloría en la cantidad de calor necesario para elevar en un grado la temperatura de un litro de agua.

Sabemos también que un gramo de albúmina (sustancia nutritiva de la carne, la leche y los huevos, etc) y un gramo de hidrato de carbono (sustancia nutritiva de los vegetales) suministran cuatro calorías por su combustión, mientras que un gramo de grasa desprende nueve.

Así es que se han sentido las reglas de la alimentación sobre verdades matemáticas. Hemos variado hasta el finísimo la preparación de nuestros alimentos, modificando su forma y su naturaleza; hemos fabricado extractos de toda clase puestos en conserva; hemos esterilizado la materia viva, sin sospechar que pudiera haber algún interés por nuestra salud en utilizar los alimentos simplemente frescos y en el mismo estado que la naturaleza nos los proporciona. Llevando más lejos la analogía entre el organismo humano y la máquina, algunos se han puesto a soñar en un alimento sintético, así como se espera de la ciencia un carburante artificial.

Mas hé aquí que la experiencia nos demuestra que el razonamiento de los sabios resultaba incompleto y que la vida no sabe entera dentro del rigor de las fórmulas. Han aparecido enfermedades causadas por la ignorancia de las leyes naturales. Se ha observado en niños alimentados hasta exclusivamente con productos farináceos y leche esterilizada graves afecciones oculares, que desaparecían como por encanto cuando se agregaba a su alimentación algo de sal, manteca o huevos crudos.

Una enfermedad de índole epidémica, el beriberi, ha hecho durante mucho tiempo grandes estragos en los pueblos asiáticos, en Mesopotamia y en el Japón especialmente. Un día se

observó que se debía al empleo demasiado exclusivo del arroz sin cáscara. Ha bastado suprimir el arroz descascarado y sustituirlo por arroz con pelo para excluir esa enfermedad de la patología. Sabido es además que el escurtido está producido por la privación de fruta y legumbres frescas.

Sabemos hoy, en virtud de tristes experiencias, que, aparte de los elementos nutritivos que el laboratorio dosifica, los alimentos en su estado natural, las legumbres, la leche, las frutas, los huevos, contienen principios que la química ignora, porque son principios vivos que escapan a sus leyes.

La ciencia les ha denominado vitaminas. Viene a ser aproximadamente todo lo que de ellos conoce, porque no se les ha podido aislar todavía. Su existencia nos ha sido revelada por los desórdenes que su ausencia provoca en nuestro organismo, y que constituyen las enfermedades llamadas de falta o carencia. Esas vitaminas actúan en dosis infinitesimales, vitalizan nuestros alimentos, los hacen asimilables y permiten que nuestras células los incorporen a su sustancia.

Las vitaminas son los verdaderos conductores de la vida: aseguran su circulación a través de los reinos animal y vegetal. Son indudablemente muy numerosas. Mientras llega el momento de conocerlas, mejor se las diferencia por medio de letras.

La vitamina A es la de la leche fresca, de la manteca y de los huevos; la vitamina B está incluida en la película que envuelve el grano de los cereales; la vitamina C, en las frutas y legumbres.

Si los niños raquíticos no pueden fijar sobre sus huesos la cal necesaria para la constitución del esqueleto, que permanece frágil y se deforma por reblandecimiento, es que su organismo carece de la vitamina B.

Pues bien; se acaba de descubrir que esa vitamina reaparece en la alimentación cuando se somete a los niños a la acción de los rayos ultravioleta, o cuando se les hace absorber algunas sustancias irradiadas por esos rayos que la luz solar contiene. ¡Cuán lejos estamos de la química de los laboratorios!

Esos alimentos son vida en circulación, sol almacenado, y esa noción de la vida es la que jamás debemos olvidar.

¿Qué deducir de todo ello? Que la naturaleza lo ha previsto todo; que al desarrollarnos en pleno sol, con alimentación viviente y sana, no conoceríamos tal vez las vitaminas, pero ignoraríamos de seguro las enfermedades de carencia.

La ciencia del cuerpo humano no será bienhechora más que a condición de no perder jamás de vista las grandes leyes de la vida.

DOCTOR JEAN BERTRAND.

MAS INFORMACION TELEFONICA

Madrid, 1.—Varias horas.
EL DOMADOR VARGAS, MEJORADO
El domador riojano Jesús Vargas, mejora de sus heridas.

EL ESTAFADOR DE AUTOMOVILES LO ERA TAMBIEN DE OTRAS COSAS
Con motivo de la detención de José María Galán, que fingiéndose capitán de Artillería ha realizado varias estafas de automóviles, comienzan a presentarse denuncias contra este individuo.

Un vecino de Usanos (Guadalajara), ha denunciado que Galán le compró 350 arrobas de aceite que no pagó, aunque él las vendió cobrándolas.

También ha presentado una denuncia contra Galán el dueño de otro establecimiento en que aquel adquirió 5.500 litros de gasolina, a la que dió el mismo empleo que al aceite.

Del mismo pueblo comunican que Galán se presentó allí vistiendo el uniforme de capitán, y ofreciendo a varios vecinos la compra de mulos de su regimiento.

En estos viajes conoció a una señorita, con la que contrajo matrimonio, vistiendo el uniforme en el acto nupcial.

La familia de esta señorita, así como la de Galán, son honorabilísimas, y ambas lamentan ahora el triste final que han tenido las aventuras del alocado joven.

En el registro que practicó la policía en el domicilio que ocupaba Galán, en la calle de Hermosilla, se incautó de varias papeletas de empeño por valor de 2.000 pesetas.

EL DESFALCO EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS
Han terminado las operaciones de recuento para conocer la cantidad a que asciende el desfalte cometido por el oficial de Correos Juan José González en la Caja Postal de Ahorros.

Lo estafado se eleva a 65.000 pesetas.
El director de Comunicaciones le ha comunicado al Juzgado correspondiente, a cuya disposición quedará el procesado cuando sea trasladado a Madrid desde Barcelona, en donde se encuentra detenido.

LA VACUNACION GRATUITA CONTRA LA TUBERCULOSIS
En el dispensario Victoria Eugenia se ha verificado hoy la inauguración del nuevo servicio de vacunación gratuita contra la tuberculosis.

Asistió el director general de Sanidad que selló y rubricó cuantos requisitos eran necesarios, de los que se posesionó el director señor Alvarez Sierra y demás personal facultativo.

Al acto asistieron muchas personas y varios niños, a alguno de los cuales no pudo inyectárseles la vacuna por hallarse ya tuberculosos.

Otros, aproximadamente un centenar, fueron sometidos a la reacción antituberculosa, esperándose sus resultados.

La vacuna que se aplica es la autóloga del doctor Ferrán.

PARA CONSTRUIR EL HIDROAVION PARA FRANCO
CADIZ.—Dos ingenieros militares estudian la preparación de los terrenos en que han de instalarse los talleres de la Sociedad Aeronáutica, que ha de construir el hidroavión en que el comandante Franco ha de dar la vuelta al mundo.

LA VUELTA A ASTURIAS
OVIEDO.—Se ha corrido la segunda etapa de la prueba, la cual era de

130 kilómetros, distancia existente entre Llanes y Oviedo.

La llegada a la meta la hicieron los corredores en número de quince y en pelotón, siendo los primeros Montero, Cepeda, Aguirre, Otero, Menéndez Cañada y Musú.

Este resultado no altera la clasificación general, a la cabeza de la cual sigue Musú.

TAMBIEN EL ESPOSA HA MUERTO

BILBAO.—Esta tarde, a las tres, ha fallecido en la clínica del doctor Gómez don José de la Sota, farmacéutico militar, de 24 años de edad, natural de Madrid, protagonista del trágico accidente de automóvil en la carretera de Valmaseda, cuando iba con su esposa, doña Cristina Gómez Mena, en viaje de bodas, en el cual halló la muerte esta última, suceso que todos recordarán.

Este resultado no altera la clasificación general, a la cabeza de la cual sigue Musú.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

SEVILLA.—En las cercanías de Jerez ha volcado el auto de Luis Tejada, en que éste y su amigo Andrés Dehesa se dirigían a ver la corrida de toros en que toreaba Gagancho.

Dehesa resultó gravísimamente herido, siendo trasladado al hospital en estado preagónico.

El dueño del auto, señor Tejada, se halla también muy grave.
El chófer sólo sufrió leves contusiones.

TOMA TIERRA SIN NOVEDAD

ZARAGOZA.—En las cercanías de Pedrola tomó tierra sin novedad el globo «Clio» que iba tripulado por el comandante Alejandro Sirvent.

Procedía de Sigüenza.
N. de la R.—Este globo puede ser el que fué visto por el ventero de Piqueras, y al que hacemos relación en la Sección de «Noticias».

EL VESUBIO EN ERUPCION

NAPOLÉS.—El Observatorio del Vesubio ha manifestado que desde hace ocho meses el volcán presentaba síntomas de una actividad moderada; pero que ha vuelto a la actividad extraordinaria, registrándose constantemente explosiones, habiéndose aparecido un cráter nuevo, por el que arroja lava y pedras a una altura de cien metros. La nueva piedra tiene una circunferencia de un kilómetro de ancho, y las masas de lava han traspasado las montañas coronadas durante la erupción de 1924.

GUATEMALA Y LOS YANKIS

TROPAS Y DINERO AL GENERAL SANDINO
GUATEMALA.—El «Diario de Guatemala» publica un despacho de Managua, asegurando que los irreducibles liberales, acudidos por el general Sandino, han recibido de diferentes países del Centro y Sur americanos mensajes de adhesión y ofertas de apoyo moral y pecuniario.

Según unos informes procedentes de Washington, varios jefes nicaragüenses encuentran reunidos en la costa rica, fragorando la constitución de un frente liberal único, en el cual militan, además de los revolucionarios nicaragüenses, legiones extranjeras reclutadas en varios países latinoamericanos por el Comité, de inminente creación, que se denominará «Pro independencia americana».

La Prensa guatemalteca atribuye extraordinaria importancia a los acuerdos de las personalidades políticas reunidas en Costa Rica.

MUY INTERESANTE A LOS ENFERMOS

El agua perfecta, insustituible, de incomparable historia clínica, la más indicada para enfermos de riñón, vejiga; la que hace expulsar cálculos, arenillas, ácido úrico, lava la sangre. De efectos sorprendentes en los reumáticos de origen artrítico, gotosos.

CORCONTE

Clima fresco, altura media ideal, 840 metros sobre el mar. Nuevo Palacio-Hotel, todo confort, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Garibay, precios módicos. Otro hotel y hospederías desde ocho a trece pesetas, todo comprendido. Habitaciones directamente a la Dirección del Bañero, número 6. REINOSA.

Avisos y Noticias

Con el del domingo y el de ayer tuvimos otro par de días «liquidados» insoportables, de esos en que toda la ropa es mucha y en que no se encuentra postura. El domingo se pasó en las horas del mediodía en el Espolón y no fué poca la concurrencia. Ahora bien, cuando el vecindario se evacía en el pago del Príncipe de Vergara después de comer y permaneció allí hasta más de la una de la madrugada, heseoso de «respirar a gustos». Ayer, después de una día tan caluroso como el anterior, se produjo un cambio de tiempo, o por mejor decir, se inició nada más, pero éllo bastó para que desde las cinco de la tarde el ambiente refrescara bastante. Cayeron algunas gotas de lluvia, y otras después de las nueve de la noche, pero no pasaron de cuatro, y aunque el termómetro está bajo, —72°7 min.—, no tenemos confianza en que lleve al fin. Nos conformaremos con que «la racha» de días tórridos haya «quebrado». El termómetro no pasó ayer de 35 grados al sol y de 30°8 a la sombra.

Levadura muy fresca MARCA «DANUBIO» ALCOHOL INDUSTRIAL 96-97° IDEM DESNATURALIZADO 88-90° Representación y depósito exclusivo CASA PERNAS Logroño-Haro.

Ignacio Granado MEDICO GNCE DE JUNIO, 9, 1.º, IZQDA. Ausente en el mes de agosto (a)

A los toros de Vitoria El próximo domingo, día 7, saldrá del Café Suizo un magnífico coche, a las DIEZ de la mañana, para regresar el mismo día por la noche. Precio del billete, diez ptas. ida y vuelta. Los billetes pueden adquirirse en el mostrador de dicho Café.

GASOGENOS CERVERA Se venden dos, acoplados, con su columna depuradora. Razón, LA RIOJA. Víctima de rápida enfermedad, ha dejado de existir nuestro amigo y paisano con José Mugaburu Verano, ordenanza de Telégrafos singularmente estimado, pues además de sus extensas relaciones personales y de familia, fué en el desempeño de su cargo celoso cumplidor en todo momento. El entierro se verificó ayer tarde, con asistencia de numerosa concurrencia, e, peculiarmente de industriales y comerciantes; presidiendo el duelo el hermano del finado, don Manuel; hermano político don Angel Caro, sobrino don Ricardo Romero y otros parientes, entre ellos don Matías Chávarri, de Cenicero. Testimoniamos nuestro sentido pésame a la viuda, hijos y demás familia doliente.

CERRAJEROS Hacen falta en la casa MARRODAN y REZOLA.—Logroño.

A los toros de Vitoria LOS DIAS 5 Y 6 COMBINACION DIARIA Y DE GRAN LUJO Salida, a la una de la tarde, en el AUTOCAR Precio de ida y vuelta, pesetas 13 Informes, en el Café de Los Leones. NOTA.—Este hermoso coche, que es propio para excursiones y viajes familiares, se alquila todos los días a precios convencionales. Para detalles y precios, en los talleres de carrocerías de Feliciano Iscar, calle los Baños, 5.

Por la Junta Central, y en sesión de 2 de julio próximo pasado, se ha hecho la concesión definitiva para el transporte de viajeros en la línea de Aldeanueva de Ebro a Calahorra, a favor de don Pedro Falcón Jiménez.

AYUCAR Peluquería de señoras y niños. Perfumería de todas las marcas. Colonias a granel y extractos. Bretón Herrerros, 48, entresuelo. Salón para caballeros, Muro la Mata, 6.

AZULEJOS Los mejores de España Fabrica y vende LA CERAMICA RIOJANA

Las secciones de los cines estuvieron el domingo menos animadas que de ordinario. Los programas que se proyectaron en el Moderno y en Beti Jai gustaron mucho. La serie de Biscotin «les entró a los mocetes y la cinta, dada en las secciones «de mayores» entretuvo. En el Cinema Social se proyectaron una cinta cómica bonita y una «serie» que es una comedia muy interesante y de reciente producción, gustó.

A los toros de Vitoria Del Bar «El Brillante» saldrá los días 5 y 7, a las ocho de la mañana, el nuevo y magnífico «Unic», de Sixto, el de Viana, regresando por la noche. PRECIO, DIEZ PESETAS

DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Sulzo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

DOCTOR LOYOLA Partos, Matriz, Niños.—Bretón, 6, 1.º SOMBRILLAS JAPONESAS BASTONES.—ABANICOS CARTERAS Y BOLSOS BOQUILLAS CELOIODE CASA AMALRIC MARQUES DE VALLEJO, NUM. 6.

HUERTA CON CASA. Se alquila la titulada El Brillante, en la carretera de Lardero, a tres kilómetros de Logroño. Razón, Bar «El Brillante».

Hemos recibido la visita de tres animosos jóvenes belgas que, sobre una sola motocicleta, están dando la vuelta alrededor del mundo. Salieron de Bruselas hace cinco meses y retornarán a la capital de su patria al cumplirse el año. Llevan recorrido Bélgica, Holanda, Alemania, Suiza, Italia, Coosia, Tumis, Argelia, Marruecos y España. De aquí marcharán los simpáticos belgas a San Sebastián y Burdeos, donde embarcarán para Canadá.

ACADEMIA GARCIA REYES Carreras militares Preparación para Ingreso en la Academia General Militar.—Directores: Teniente Coronel don Pablo Rámula y Comandante don Antonio G. Reyes, exprofesores de la Academia de Infantería.—Competente y práctico profesor.—Continúa abierta la matrícula.—Las clases darán principio el 16 de agosto. Informes: Comandante G. Reyes, Avenida Pérez Galdós, M, 1.º Logroño.

J. GUTIERREZ S. MALO GARGANTA. NARIZ. OIDOS. SALMERON, NUM. 8, 2.º ESPARRAGOS TREVIJANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

VENDO CASA, derecha o izquierda, con seis pisos, que produce 300 pesetas mensuales, en el precio de 45.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.—Logroño.

Las niñas y niños de la Casa de Beneficencia pasaron la tarde del domingo en dos pintorescos puntos del Iregua. Como el día con que fueron obsequiados con merienda por el Ayuntamiento celebraba su onomástica el administrador de la Casa, don Serafín Ruiz, éste trasladó el obsequio con que había pensado agasajarlos con ese motivo al sábado y los «peques» tuvieron otro día grande, aumentando el postre con unos kilos de caramelos que repartió el interventor de la Diputación don Silverio Pardo.

INTERESANTE La próxima semana llegarán a Logroño dos hermosos camiones «BUS-SING», uno con seis ruedas, para que puedan verlo las personas a quienes interese. LEHAEFER Y BEHRENDT Marqués de Cubas, núm. 40, Madrid. Probado el Café «EL CONQUISTADOR» ya no se toma otro.

Persianas CORRIENTES y de FANTASIA SE COLOCAN A DOMICILIO AVELINO PENALVA GALLARZA, 3.

Ha regresado de San Sebastián el joven profesor auxiliar de la Escuela Industrial de Córdoba, don Gregorio Ochoa. A las playas francesas marchó acompañado de su bella señora, el culto ingeniero civil argentino don Manuel Sáenz Briones. A Soto de Cameros marcharon el capitán del regimiento Cantabria, don Sergio Gómez, acompañado de su esposa doña Consuelo del Río y hermana doña Milagros, viuda de Márquez.

A pasar una temporada al lado de su hermano el reputado oftalmólogo, don Ramón Castroviejo, llegó anoche de Santiago de Compostela con sus hijos, el notable catedrático de la Universidad de aquella ciudad, don Armando Castroviejo. Nota de los asuntos que han de resolverse en la sesión que celebrará la Comisión provincial, hoy, a las cinco de la tarde. Liquidación del camino vecinal de Fonzaheche a la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus. Cuentas de gastos de estudios de caminos vecinales. Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

HOTEL ALZOLA PROXIMO AL BALNEARIO Pensión completa desde 11 pesetas. Propietario COSME CHURRUCA Teléfono 404.—Alzola (Guipúzcoa).

¡Qué satisfacción se siente usando siempre las hojas de afeitar

FENIX de fabricación nacional Hoja 30 céntis. Representante: Antonio Gonzalo Publicidad LUZ.

BALDOSAS PRISMATICAS DE CRISTAL PARA PISOS LUMINOSOS JULIO REDON MARQUES DE VALLEJO, 17.

En el pueblo de Eñena, discuten sobre el jornal del bracero, Rufino y Julián Ruidiez con Domingo Daroca Padica. Este, con una pequeña navaja, causó lesiones de poca importancia a los dos primeros, y resultó también con alguna leve herida. Domingo fué traído a la cárcel preventiva.

Bañeras Alemanas GALVANIZADAS MUY PRACTICAS 68 PESETAS Ferretería Amelvia J. M. de Salinas Consulta de 11 a 1 Vara de Rey, n.º 42 Médico por oposición de la Prisión Provincial.

Enfermedades del corazón AFECCIONES INTERNAS Con la venida del calor se siente decaimiento, falta de fuerza, se pierde el apetito y el organismo se debilita. Basta sólo un frasco de BIOTONO ARAUJO para entrar en ganas de comer y recobrar la fuerza y el vigor perdidos. Venta, en Farmacias. mv

Optica y Relojería CADARSO. Sagasta, 6

En el pueblo de Ribafrecha, a las seis de la tarde del pasado sábado, cuando se hallaba sola en su domicilio, intentó poner fin a su vida la señora de dicha localidad Toribia Ortega Fernández, casada, y de 26 años de edad, la cual, con un arma de fuego que no ha sido habida, se hizo un disparo que le produjo una herida de seis milímetros en la línea maxilar izquierda, sin crificio de salida. El Juzgado Municipal entiende en el asunto. El médico calificó la lesión de pronóstico reservado. Parece que Toribia quiso matarse para evitarse los sufrimientos de una enfermedad crónica que padece.

VICTOR M. LORZA Y FARIAS Exalumno de las Clínicas de Berlín. PORTALILLOS, 17, LOGROÑO REUMATISMO Y PARALISIS Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor GABINETE DE VACUNACION Desde ayer quedó autorizado el sacrificio en el Matadero municipal del ganado bovino llamado en el «cargot» ganadero, «de vena».

Consultorio Médico - Quirúrgico Luis Ruiz Mosso 11 a 1 y de 3 a 6 VARA DE REY, 3.-2.º

El jefe de la Guardia municipal, señor Muro, solicitó ayer a la Scción del alcalde accidental señor Martínez de Ballesteros, treinta y dos denuncias, casi todas ellas por las siguientes faltas: promover escándalo en la vía pública, circular con exceso de velocidad de los vehículos, no ceñir los establecimientos a la hora señalada, no cubrir las mercancías con gasas y túles para evitar el contacto de las moscas y circular con vehículos sin matricular.

SIGUE LA VENTA DIARIA del chorizo de San Román de Cameros, desde cuatro pesetas el medio kilo. Coco rallado para pastas caseras. Mantequilla Fraiseros diariamente. SOLO EN CASA PIAZUELO. Nota.—Roquefort fresquito.

EMILIO CASAS (hijo) SIFILIS Y VENEREAS DIATERMIA. -- RAYOS X SAGASTA, 17, SEGUNDO PISO Antañana Tenazas y plomos para precintos.

BALNEARIO DE LA MUERA Curación de anemia, reuma, herpétismo, úlceras, escrófula en todas sus manifestaciones, tumores blancos, mal de Pott, estreñimiento y cuantas provengan de impurezas o debilidad de la sangre, no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer.—Gran Hotel, extensos parques, próximo a Bilbao, varios trenes en el día.

En la mañana del domingo, un globo libre que pasó sobre la sierra de Cameros, puso nuevamente a prueba los humanitarios sentimientos del popular ventero de Piqueras, Venancio Sánchez.

El aerostato, que procedía de la parte de Burgos, cruzó a tan escasa altura sobre la Venta, que permitió a Venancio hacerle continuadas señales con una bandera, sin que fueran contestadas. Lentamente siguió el globo su marcha y al traspasar uno de los montes próximos, lo hizo tan a ras de tierra, que al no aparecer sobre el siguiente cerro, hizo creer al ventero que hubiera efectuado el descenso en la barrancada existente entre uno y otro monte.

Allí acudió Venancio presuroso y solicitó para prestar los auxilios que fueran necesarios, pero aunque exploró minuciosamente el barranco, no consiguió dar con el globo ni con sus tripulantes, ignorando si aquel siguió su viaje o si éstos se orientaron en dirección distinta a la del ventero. De todas formas, el popular Venancio demostró una vez más, que sigue de atento vigía para acudir siempre a prestar los auxilios en aquellas solitarias montañas.

Pañería y Sastrería La Tijera de Oro CASA MUELA Ultimas creaciones de la temporada para trajes, gabardinas y pantalones fantasía. Inmenso surtido — Ventas al detall. PRECIOS BARATISIMOS HERMANOS MOROY, NUMERO 7.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal. Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio: calle Salmerón, núm. 29.

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente. ENFERMEDADES de la INFANCIA CALVO MARIN Telf.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

Para el balneario de Cestona y Bilbao salió con su señora e hijas el fabricante de alcoholes y tartaros de Aldeanueva de Ebro, don José María Berrenguer. Con su esposa y sobrina marchó a su pueblo, Sorzano, nuestro amigo el capitán de esta Zona don Cipriano Pascual.

Marcharon al balneario de Grávalos, don Juan Ramírez; al balneario de Alzola, don Santiago López; a Santander, la señorita Pilar Caballero; a Morella, don Gerardo Montoya con su familia; al balneario de Alzola, doña Joaquina Calvo, y a Carballino (Ortense), don Jesús Alfeirán con su familia. Regresó del balneario de Gestona don Esteban Puig con su señora. Llegó de Ibañeta (Zaragoza) y salió para Murillo de Río Leza, el joven e ilustrado veterinario D. Manuel Ruiz. Salió para San Sebastián don Herenegildo Sáenz y familia, acompañados de su bella hermana política Luisa Olazábal. Para el mismo punto, el encargado de los talleres Bermejo, don Francisco Sicilia, con su esposa e hija.

Camisería DURAN liquida todas sus existencias por cesación de negocio definitivamente. Precios verdaderamente ruinosos. MERCADO, 48. — LOGROÑO

AVISO

Se advierte a los que piensen embarcar en los meses de septiembre a febrero con destino a América, que, siendo esta época del año la de mayor tráfico de pasajeros, es indispensable comprometer sus localidades con mucha anticipación en la Agencia, donde se les enterará de la documentación necesaria. COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA UNICA AGENCIA EN TODA LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA, Audiencia, núm. 9 LOGROÑO. Publicidad «LUZ».

Anoche debutó en los Jardines del Café Suizo la bellísima coupletista Sarita Mata, una preciosidad de chiquilla, que en los comienzos de su arte se nos presenta como una artista consumada. Lleva en su repertorio unas preciosas canciones modernas, que viste muy bien y que canta con una preciosa voz. Indudablemente, Sarita viene a ofrecer desde el escenario del Suizo las primicias de su carrera artística, que han de llevarla a una serie de triunfos interminables. Completa el programa Carlina Henares, que sigue triunfando claramente, en su calidad de artista, en el couplet sentimental y en el humorístico. Una vez más el simpático Alegría ha sabido completar un programa que satisface al numeroso público que llena todos los días su espacioso jardín.—R

Marchó a San Sebastián y Vitoria el copropietario-encargado del frecuentado mostrador del Bar «Los Navarros», don Francisco Echalar, prototipo de los «barberos» clásicos, a quien tanto y tan mercedosamente estiman, sin distinción, sus clientes.

La Compañía de Maderas. — Bilbao Oficinas y Fábrica, muelle Churruga. Apartado núm. 44. LAS FAMOSAS PLUMAS Stilográficas, Watermans, Conklins, Swan y Conway en todos los modelos, puede V. adquirirlas en la Librería Viuda de Santos Ochoa PORTALES, 50

J. AGUIRRE AZCARATE Médico por oposición de la Casa de Socorro de esta capital. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid. Exasistente diplomado de las Clínicas de Burdeos. Garganta, Nariz, Oídos BRETON DE LOS HERREROS 49, 2.º—De 10 a 1 y de 3 a 5.

Sección de Arnedo ARNEADO, 1. Nuestros estimados convecinos don Miguel Zapata y doña Modesta González, pasan por la pena de haber perdido para siempre a su hija Gloria, preciosa niña de cuatro años de edad, que ha dejado sumidos en un mar de llanto a sus desconzados padres.

La cajita blanca que contenía los restos mortales de la angelical criatura, iba cubierta de flores naturales y era llevada por los niños Valeriano Zapata, José González, Félix Sáenz y Antonio Escalona. Sierva de lento a los señores de Zapata las pruebas de amistad y los numerosos testimonios de pésame que con tan infausto motivo están recibiendo. —Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida y bondadosa señora doña Isabel Plana y Bretón del Río, habiéndose celebrado solemnes honras fúnebres en el templo parroquial de los Santos, que han estado bastante concurridas. A su familia reiteramos nuestro pésame. —Salieron para Zaragoza, a pasar unos días, el maestro nacional de Logroño don Juan Mentalvo con su esposa doña Emilia y monísima niña Lidia-Vicenta, acompañándoles en su viaje doña Julianna Roldán.

Regresó de Buenos Aires, después de varios años de ausencia, el joven comerciante don Lucio Pérez-Alfaro. Comisionado por el M. I. Ayuntamiento ha salido para esa capital a efectuar las operaciones de ingreso de los mozos en caja, el secretario de la corporación don Antonio Herrero.

Ha llegado de San Sebastián, doña María Ximénez de Antillón, quien pasará en esta una temporada con sus hermanos los señores Condes de Quinto, en la finca de recreo de Valdesalaz. Anoche, la Banda municipal nos obsequió con uno de los conciertos musicales de la temporada de verano, que sirvió para que el público se divirtiera hasta la una de la mañana. Hemos podido apreciar el grado de perfección a que va llegando esta entusiasta agrupación musical, y su joven director Agustín Ruiz nos informa de que en breve someterá a estudio de los individuos de la banda, varias piezas musicales para la próxima época otoñal.—F. Ramírez.

CREMA-TINA La mejor y más económica de las cremas para el cutis. CUTIS DE JUVENTUD MANOS FINAS Y BLANCAS De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías Representante exclusivo para toda la provincia, PELAYO EIRIZ MERCADO, 31 (ESTANCO) Soliciten una muestra. Garage Ramos Automóviles de alquiler desde 0'50 kilómetro. SERVICIO PERMANENTE, RAPIDO Y ECONOMICO. Teléfono 385. — Nueva Casa Social (planta baja).

DE ALFARO

1 de agosto. EL PROGRAMA DE FESTEJOS.— Ha quedado definitivamente confeccionado el programa de festejos que la ciudad de Alfaro celebrará en honor de su Patrón San Roque, durante los días 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20 del presente mes de agosto. Día 14.— A las once y media de la mañana, en el Teatro Liceo, se celebrará la Distribución de Premios a los alumnos de las escuelas nacionales que más se han distinguido durante el curso por su aplicación, laboriosidad y aprovechamiento, y a cuyo acto asistirá el M. I. Ayuntamiento en pleno con la Junta Local de Primera Enseñanza; amenizando los intermedios la notable Banda municipal, que con tanto acierto dirige el estable maestro, don Félix Arbizu. De las diez a las doce de la noche, concierto musical en la plaza Mayor, cuyos edificios públicos lucirán vistosas iluminaciones eléctricas. Día 15.— A las seis de la mañana, brillante diada. A las siete, encierro público del ganado que ha de lidiarse por la tarde, anunciándose su salida del corral de la excelentísima señora marquesa de Orovio, por el disparo de una bomba real y recorriendo el ganado las calles de Sardiña, Bardas, Plaza Chica, Rodríguez y Carretera de Grávalos, hasta la plaza de toros, donde se correrán dos vacas emboladas, con entrada libre y gratuita para todos aquellos que deseen presenciar este típico y popular espectáculo regional. A las doce, volteo general de campanas y disparo de cohetes, voladores y bombas reales, gran concierto musical y elevación de globos grotescos. A las cuatro de la tarde, vísperas solemnes en la colegiata de San Miguel, con asistencia y visita del M. I. Ayuntamiento en Corporación a la iglesia de San Roque. A las cinco, magnífica novillada, en la que se lidiarán, banderilleros y serán muertos a estoque tres bravos y escogidos novillos, con divisa azul y blanca, de la muy reverendísima ganadería de don Nicasio Casas Aguirre de esta ciudad, por la siguiente cuadrilla de lidiadores: Espada, Daniel Obón, de Zaragoza; sobresaliente, Saturio Torón; banderilleros, Jaime Val (Miajicas), Manuel Navarro, Saturio Torón y Domingo Ruiz (Revertillo), pantillero, Jaime Val (Miajicas). A continuación se lidiarán por per-

sonas competentes, seis vacas bravas de la misma ganadería. A las diez de la noche concierto musical y fuegos artificiales en la Plaza Mayor, confeccionando la colección de estos, don Severino Marín de Tudela, pirótecnico de gran nombradía. Día 16.— A las seis de la mañana, diada. A las siete, encierro público del ganado, con igual recorrido que el día anterior y a continuación con entrada libre en la plaza, se lidiarán dos vacas emboladas. A las diez, solemne procesión de nuestro patrón San Roque, acudiendo la Cofradía municipal con majeros y banda de música y misa a gran orquesta en la que predicará el tradicional sermón un elocuente orador sagrado. A las cinco de la tarde, gran novillada, en la que se lidiarán, banderilleros y serán muertos a estoque, tres hermosos novillos de la misma ganadería y divisa que el día anterior por la siguiente cuadrilla: Espada, Emilio San José, de Bilbao; sobresaliente, Francisco López (Chatillo), banderilleros, Domingo Ruiz (Revertillo), Francisco López (Chatillo), Saturio Torón y Enrique Perna; pantillero, Enrique Perna, corriendo a continuación seis vacas bravas de la misma ganadería. A las siete y media concierto musical en la Plaza Mayor. Día 17.— A las seis de la mañana, diada. A las siete tradicional encierro con itinerario distinto, que tendrá lugar saliendo el ganado del corral de don Andrés Jiménez, y recorriendo las calles de Gasset, Cuatro Esquinas, General Primo de Rivera y Carretera de Grávalos, hasta la plaza de Toros, donde se correrán como los días anteriores y gratuitamente dos vacas bravas emboladas. A las doce y media, en la plaza Mayor paseo-concierto. A las cinco de la tarde en la Plaza de Toros, tendrá lugar el Gran concurso de Cantadores de jota con premios de 100, 75 y 50 pesetas y presentación de la Rondalla Aragonesa, dirigida por el célebre y conocido cantador Cecilio Navarro. A continuación se correrán seis vacas de la misma ganadería que los días anteriores. A las siete y media concierto. Día 18.— A las seis de la mañana, diada. A las siete encierro público con el mismo recorrido que el día anterior lidiándose a continuación dos vacas bravas emboladas. A las once y media, en la Plaza Mayor paseo-concierto y elevación de globos grotescos. A las cinco de la tarde, se lidiarán diez vacas bravas de la repetida ganadería

de don Nicasio Casas. A las siete y media, baile concierto. Día 19.— A las seis de la tarde, Gran Partido de fútbol, entre Alfaro S. C. y un buen equipo regional. A las siete y media baile concierto. Día 20.— A las diez de la noche va riada colección de fuegos artificiales, concierto musical y retreta. En el Teatro Liceo durante las fiestas, actuará la excelente compañía de Comedias, en la que figura como primera actriz la notable artista Carmen Díaz. En los Casinos de La Unión y Gran Casino se organizarán grandes bailes de Sociedad, celebrados durante los días de fiesta en honor de los forasteros. VIAJEROS.— A cumplir sus compromisos, salió para la Certe el eminente pianista alfarero don Francisco Parra. Llegaron de Barcelona, el notable abogado, procurador de aquellos tribunales, don José María Espelta, su bella esposa y sus preciosos niños. J. J. Tosantos.

quiete, tanto que aun cuando los bronquios no lo exigieran, vale la pena de venir a Zuazo sólo por la buena vida que aquí nos dan. El buen humor domina entre los agijistas, y entre los y tos, la alegría y la broma está al orden del día. Que lo diga don Tomás Martínez, don Casto Alvarez, Barbi, Cañadas, don Ramón Martínez y otros, el día que tomaron las inhalaciones en Apricano. La concurrencia es numerosísima. Logroño tiene nutrida representación. El administrador, cuando recibe el correo, pone cara satisfecha, pues abundan los pedidos de habitaciones, y el médico sufre estoicamente los codillos, porque sabe que en la consulta le espera un centenar de agijistas. Este es Zuazo. Aguas portentosas; clima ideal, estancia grata y un ambiente de cordialidad y bienestar, remate ideal de tanta cosa buena. El agijista veterano AGOSTAS ENTRADOS EN EL BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) De Vizcaya: Doña Victoria Gil e hija, don Saturnino Garavilla, don Francisco Pérez Yara y señora, doña Jobita Aldecoa, doña Fernanda Villachica, don Matías Bengoa, don José de Urbasterra, don Felipe y doña Pilar Alonso, don David Parra con su madre, don Tomás Urquijo y señora, doña Plácida Saucedo e hijo, doña Pilar y doña Teresa Urquijo, don Wenceslao Espinosa, don Eusebio Marín, don Martín Goitia, don Rogelio de Carral, doña María Olivarrí, don Balbino Pérez, doña Timotea Abrisqueta, don Gregorio Esparza, doña Jesusa Arrosti, don Serafín Lascruja, doña María Escora, don Gregorio de Ibarra, don Marcos Zamacoa, don Narciso Múgica, don Manuel Alvarez, don Felipe González, don Francisco Urgoiti, don José Urquijo. De Madrid: don Procopio Pignatelli, sor Florentina Goñi, don Francisco Pérez, don Francisco Martínez, señora e hija, don Saturnino Menéndez, don Francisco Núñez, don Manuel Ferreras y señora, don Válen te Pérez, don Saturnino Escudero, don Cecilio Montoya, don Claudio Ferrero. De Sevilla: don Julián Valverde, don Anastasio Gómez, don Joaquín Fernández, don Eusebio Fernández, don José Aranda y señora. De Guipúzcoa: don Patricio Escob-

rra, don Pedro Ruiz, don Ignacio Ibarrodo, don Mariano Jacort e hija, don Valentín Sagastogoya. De Logroño: don Jesús Alfeirán, don Tomás Martínez y señora, don Pedro Cañadas, don Telesforo Barbi, doña Dolores Sierra, don Ramón Martínez, don Juan Fontán, don Leoncio Garrido, don Calixto Terés, don Carlos Juarros, y señora, don Emiliano Aramendía, don Efraim Bañares, don Vicente Sáenz, don Vicente Ruiz, doña Irene Miranda. De Vitoria: don Santiago y don Helario Echevarría, doña María Buena, doña Matilde Sabzar, don Severiano Marín, don Marcelino Resa, don Andrés Estrada, doña Manuella Escudero. De Salamanca: don Casto Alvarez. De Burgos: don Felipe López, don Ramón de la Cuesta, don Vicente Seco, don Blas Oyarche. De Navarra: doña Aurea Martínez, don Ciriano Galdeano e hijo, don Cayo Burdala, don Elías Mendoza, don Atanasio Sáenz, don José Bonía, doña Margarita Grao, don Feliciano Sardoní, don Santiago Maestre. De Zaragoza: don Froilán Soñano y señora.

—Por fin y después de unos días ha parecido el chaleco y el reloj que quitaron al alcalde, días pasados. El lugar en que fueron hallados esta vez de la posada de autos y el reloj seguía andando.—Izquierdo.

RIOJA BAJA

PRADEJON, 31. AGRICOLAS.—Realizanse con gran rapidez las operaciones de la recolección de cereales, pues al contrario de lo que decía en mi anterior crónica, el tiempo ayuda a ello, y Febo, sin nubes que obstaculicen su acción, arroja un fuego abrasador, lo cual contribuye a que la mies se mueva a placer. DE SOCIEDAD.—Han permanecido unos días en esta localidad, don Antonio Moreno y don Ignacio Medrano, Inspector y Agente de La Previsión Mutua Nacional de auxilios sociales contra enfermedades, accidentes, invalidez y defunción, habiendo conseguido el ingreso de algunos socios, cuyo número va aumentando considerablemente, tan luego como las clases humildes se percatan de los beneficios que ha de reportarles. Ha regresado de Comillas, donde ha sido ordenado don Antonio Córdoba Ezquerro, que muy en breve celebrará por vez primera el Santo Sacrificio de la misa. Le felicitamos por adelantado. Se encuentra gravemente enfermo, temiéndose un funesto desenlace el acomodado labrador Rogaciono Fernández Ezquerro. Celebráramos muy de veras que tales temores no tuviesen confirmación. REPATRIADOS.—Lo han sido los hijos de esta villa, valerosos soldados del reemplazo de 1924, que han guardado las posiciones de Africa, Eugenio Fernández Ezquerro, Angel Ezquerro Ezquerro y Julián Garbaye Martínez, a quienes felicitamos por haber regresado a sus hogares en completa salud. MERCADOS.—El de vinos, cuya existencia es muy limitada, se encuentra retraído, porque sus tenedores, teniendo en cuenta que la filoxera y el mildiu vuelven a acampar en las viñas, prevén una cosecha muy reducida y ello ha de ser causa de que la cotización actual de tales caldos sufra importante aumento.—Fransan.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 1. Hoy se han leído en la parroquia las primeras amonestaciones de la bella joven Julita Ballugera Arce con el joven vallisoletano Luis Ramos Sáenz, habiendo recibido muchas felicitaciones, a las que unimos nuestra enhorabuena. —Anteayer celebraron su fiesta onomástica don Pedro Gómez y doña Beatriz Barona de García a los cuales se les felicitó por sus muchas amistades. El jueves último recibió las aguas del bautismo un niño de 6 años, hijo de nuestros recientes vecinos don Blas Gómez y doña Juana Aragón, recientemente llegados de Buenos Aires, actuando de padrinos su hermano Angel y su tía doña Casimira Aragón, imponiéndole los nombres de Aurelio Luis. Escuso decir que el nuevo cristiano invitó personalmente a los asistentes al acto. Según nos dijo el párroco que le administró el Sacramento, es el primer caso que ha tenido durante su larga práctica.

Desde Zuazo

Señor director de LA RIOJA. Mi distinguido amigo: Aquí estoy sí, señor, y Dios me dé salud para venir muchos años, con mis bronquios curados y mis fuelles más limpios que un órgano de catedral. Eso se lo debo a Zuazo, a estas aguas milagrosas, a las que no hay estanco de aparato respiratorio que se le resista. Cuando ahí en mi partida del café de las Columnas o en el tute del Casino hablo a mis amigos de las maravillas que hacen estas aguas, se ríen escépticos y hasta me gastan la chuga de si estoy subvencionado para hacer la propaganda. Pero ¿no me veis a mí, les digo? A aquellos tiempos en que la fatiga me ahogaba, en que tosía como un desosado y moqueaba como un canónigo, han desaparecido y... hasta fumo! Esto cada día está mejor y la estancia resulta más agradable. No tiene nada de particular, puesto que todos los servicios van en progresión ascendente hacia una perfección con la que no puede compararse, nadie. La hidroterapia cuenta con nuevos aparatos; la limpieza llega al máximo; en el comedor cada menú es un ban-

MAQUINAS DE SINGER usadas: vendo una de zapatero, giratoria, por 30 duros. Otra de lanzadera, familiar, de pie, por 25 duros; y de mano desde 8. Todas garantizadas. En Haro, ANTONIO PARDOS, Marqués de Francos, 7, tienda. EN CALAHORRA se vende una casa de tres pisos, con bodega y tienda, en la calle de las Navas. Informar al Cándido Barco, Plaza la Verdura, 11.

Balneario de Belascoain (Navarra) Reconocido sin competencia para las enfermedades artísticas, gota, reumatismo, etc. Evita los cólicos del niño e hígado, expulsando los cálculos y arenilla.—Temporada oficial: 15 de Junio al 3 de Septiembre. BALNEARIO MONTADO CON ARREGLO A LAS MODERNAS EXIGENCIAS. HOSPEDERIA A PRECIOS MODICOS PARA FAMILIAS DE POSICION MODESTA. ITINERARIO. — En tren hasta Pamplona, desde donde hay servicio diario de auto, que sale de las oficinas de la Sociedad. — INFORMES: SOCIEDAD «AGUAS Y BAÑOS DE BELASCOAIN», — PAMPLONA.

Chinches No busque lo que tiene cerca. EL LIQUIDO TRIUNFO ha demostrado a quienes lo usan que es capaz de acabar con los chinches. No se deje sorprender por imitaciones, exija el legítimo. Precio 9'00 Ptas. Correspondencia: P. Fernández Pellicer, Cortes, 512, Barcelona. Líquido Triunfo

Curación de las Hernias INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el lunes, día 8 de agosto, y recibirá a cuantos herniados quieran hablar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen dolor, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos, los pregonan; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Para economizar tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes al especialista señor Torrent, de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados, para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el lunes, día 8 de agosto. NOTAS.—Dicho especialista estará también Tudela, el día 5, en el Hotel Unión; en Pamplona, el día 6, en el Hotel Pirineos; en Tafalla, el día 7, en el Hotel Comercio; en Haro, el día 9, en el Hotel Adela, y en Burgos, el día 10, en el Hotel Universal; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la noche de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT.

Gran Balneario de Cucho (Burgos) Rápidas curaciones de los picores, sarna, eczemas y úlceras de la PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas; consecuencias gripales; asma; garganta y nariz. Artritis. Anemia. Reumatismo.—Clima seco, sanísimo. Verdadero Sanatorio, a 600 metros de altura. Magnífico parque. Precios económicos. Baños, duchas, inhalaciones, pulverizaciones A 10 kilómetros de Miranda de Ebro. AGUAS SULFUROSAS. SULFHIDRICAS. NITROGENADAS. Compañía del Pacifico Línea de Cuba PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga. El día 7 de agosto, el vapor «ORBITA». El día 21 de agosto, el vapor «OROYA». El vapor «ORCOMA», el 4 de septiembre. Precios de tercera clase con destino a HABANA (incluido impuestos): Precio de pasaje de 3.ª clase con destino a HABANA, 551'65 pesetas. Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: HIJOS DE BASTERRECHEA—Paseo de Pereda, núm. 9.—Tel. 3.441. TELEGRAMAS Y TELEFONEMA S. «BASTERRECHEA»

Compañías Marítimas Francesas Compagnie Generale Transatlantique C.a Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. El día 5 de agosto, el vapor «LIPARI». El día 29 de agosto, el vapor «QUESSANT». El día 19 de septiembre, el vapor «BOEDIG». Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES. Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES por vapores correo de gran velocidad. El día 21 de agosto, el vapor correo «MASSILIA». El día 9 de septiembre, el vapor correo «MOSELLA». Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 3.ª intermedia. LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ El día 22 de agosto, el vapor «CUBA». El día 2 de septiembre, el vapor «ESPEGNE». LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ El día 5 de octubre, el vapor «LAFAYETTE». Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase. Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO. FELIX IGLESIAS Y COMPANIA Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 0.672. — BILBAO. EN LOGROÑO ALEJANDRO PUEYO ALLO. Agente de Información Autorizado — Calle del General Zurbano, número 9.

Amasadoras, cilindros, hornos de panadería Adobadoras para embutidos Bombas rosario, centrifugas, de trasiego, etc. ISIDRO JOVER Carretera de Villamediana. Logroño

Compañía Transatlántica Vapores Correos Españoles El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el 25 de agosto para BUENOS AIRES. El nuevo vapor «CRISTOBAL COLO» saldrá de Bilbao y Santander el día 8 de agosto para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC. Agente unico en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA. CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3. LOGROÑO.

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria Armentia y Corres Calle de la Magdalena (prolongación) VITORIA Máquinas sierras de cinta de columna fundida y para colocar en armazón de madera o pared. Máquinas sierras circulares. Carros para el aserrado de troncos. Cepilladoras. Barrenos de varios sistemas. Tornos. Regreusadoras. Máquinas cepilladoras combinadas con barreno. Tupis. Máquinas de redondear palos. Mordazas. Máquinas de afilar. Ejes universales. Aparatos para soldar. Hojas de sierra de cinta y circulares. Elementos de transmisión. Accesorios. Presupuestos gratis a quien los solicite.

Holland America Line Rotterdam SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA Y MEXICO Próximas salidas para la Habana, Veracruz y Tampico. VAPOR «MAASDAM» De Bilbao el 9 de agosto De La Coruña el 10 de » De Vigo el 10 de » VAPOR «LEERDAM» De Bilbao el 31 de agosto De La Coruña el 31 de » De Vigo el 1.º de septiembre PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE A la Habana, 541'65 pesetas. A Veracruz y Tampico, 584'90 ptas. SERVICIO RAPIDO EXTRAORDINARIO A LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK El magnífico vapor «VEENDAM», de 25.000 toneladas, saldrá De Santander el 21 de noviembre De La Coruña el 22 de » De Vigo el 23 de » Admitiendo pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase. NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de dos, cuatro y seis literas, completamente independientes. PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIGIRSE A LOS AGENTES EN BILBAO.—SEÑORES PEREZ ULIVARRI E HIJOS. SANTANDER.—DON FRANCISCO GARCIA. GIJON.—SEÑORES VIUDA E HIJOS DE A. LOPEZ DE HARO. CORUNA.—SEÑORES LOPEZ Y SANCHEZ. VIGO.—DON JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA

COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao Línea de Uruguay y Argentina Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO Hacia el 16 de agosto saldrá el buque motor de 6.000 toneladas de cada ARANTZA - MENDI En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires. Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril. Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Portugalete, para hacer seguir al muelle «Reina Victoria». También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires. AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3. LOGROÑO